

# Credința

## Trei comunicate speciale într'o singură zi

**Bolșevicii înfrânți definitiv în colul Donului. Un milion prizonieri. — Noua bravură a trupelor române. 7000 tancuri distruse. Înaintarea continuă cu represiune. Trupele croate s'au distins în mod deosebit**

BERLIN. Agenția DNB comunică: În comentariul ce se face de către presa germană asupra ultimilor rezultate obținute împotriva bolșevismului, ziarele de azi dimineață scot în relief cele trei comunicate speciale ale mareșalului cartier al Führerului, din care se poate vedea clar forța de luptă a trupelor germane și aliate. Unul dintre aceste comunicate aduce știrea despre noua bravură a trupelor române, care operând la sud de Jisk, au ocupat orașul Slavianskaia, situat la 140 km în spre sud de portul Jisk. Cu acest prilej miile de prizonieri au fost făcuți de avangărzile cavaleriei române, care au pătruns în localitate. Întreaga opinie publică și presa germană aduc elogiul binemeritatei falnicei noastre armate și îl închină pagini întregi scotând încă odată în relief prietenia nesdruncinată dintre cele două popoare și zelul de luptă al ostașilor români.

În continuarea comentariului se mai arată că de la începutul ostilităților din anul acesta în porțiunea sudică a frontului au fost făcuți 1 milion și 44,741 prizonieri, peste 7000 de tancuri au fost nimicite, 10.151 de tunuri scoase din luptă, ori capturate și un alt imens material de războiu căzut în mâinile trupelor Axel. La noile succese obținute în cursul zilei de ieri, trupele croate s'au distins în mod cu totul deosebit.

În marșul cot al Donului astăzi se dau lupte foarte neînsemnate. Aci inamicul a fost complet zdrobit.

Trupele germane, care înaintează în direcțiunea Kaukazului au reușit să încercuiască peste 57 mil de bolșevici, a căror nimicire completă este în curs. Aviația germană, care domină în mod absolut teritoriul bolșevic, dîmpreună cu artileria anti-aeriană, au nimicit din cursul ultimelor lupte peste 5000 de aparate bolșevice, precum și aerodromurile rusești, care astăzi nu mai pot fi folosite de inamic.

Din ultimul comunicat german mai reiese că înaintarea în direcțiunea Baku este în curs și că trupele lui Timoschenko se retrag prăvălind în cea mai mare disordine, fiind de aproape urmărite, fie de aviația germană de vânătoare, fie de artileria trupelor Axel, care urmăresc pe inamic fără răgaz.

Presa berlineză aduce elogiul bravei ostrei care se bate astăzi cu atâtea sete împotriva bolșevicilor și arată că spiritul de luptă al soldaților este foarte bun, iar disciplina excelentă. Deși pe alocuție, spunea însăși comunicatul, soldații germani și români au de luptat la peste 40 graduri căldură la umbră, totuși

nici un moment dușmanul nu a fost lăsat în pace, ci a fost atacat cu cea mai mare înverșunare.

În general se află că la sud, bolșevicii au încercat câteva contraatacuri de ușoare, dar nimeni în lume nu mai poate opri azi victorioasa înaintare ce continuă cu toată înverșunarea.

## Churchill abandonează bolșevismul

BERLIN. (Rador). Unul din submarinele germane care a participat la nimicirea marelui convoi britanic-american a adus printre persoanele salvate din catastrofa caselor de transport scufundate pe căpitanul Angus Rimgton din armata engleză.

Din interogatoriul luat acestui căpitan, s'a stabilit că el este ex-

pert în care blindate și rebuia să plece în Rusia Sovietică să-și pună în valoare cunoștințele. Căpitanul Angus Rimgton aparținea armatei carelor blindate încă din anul 1917, când a construit primele tancuri engleze.

După revoluția bolșevică căpitanul englez a luptat în rândurile armatei generalului Denikin im-

potrivă bolșevicilor. În cursul actualului război, căpitanul Rimgton a fost întrebunțat ca instructor pentru armele blindate făcând „glorioasa retragere” din Franța dela Dunkerque, iar acum la urmărit să ajungă în Africa de nord El și-a exprimat în mod viu admirația sa pentru „Dear old Rommel”.

DUPA PAREREA SA, CHURCHILL ȘTIE ÎN MOD EXACT DATA CÂND TREBUE SA SE SE PARE DE BOLȘEVICI. ASISTENȚA PE CARE ANGLIA O DA MOSCOVEI NU ESTE DE PROPORȚIILE NECESARE PENTRU A SCAPA FAȚA ANGLIEI.

ÎN GENERAL, CAPITANUL RIMINGTON A RAMAS ZILE ÎNTREGI SUB IMPRESIA DISTRUGERII TOTALE A CONVOIULUI EL ȘI-A DAT SEAMA CU ACEST PRILEJ, CA ALIAȚII-NU VOR MAI PUTEA SUPORTA ÎNCA MULT TIMP PIERDERILE LOR DE VASE PE TOATE MARILE. CA CAPITANUL BRITANIC FACUT PRIZONIER A VOIT ÎNADINS SA DECLARE CA A FOST TRATAT CAT SE POATE DE BINE DE ECHIPAJUL SUBMARINULUI GERMAN.

## Bătălia navală dela Solomon

Japonezii au recoltat noi și zdrobitoare succese

Tokio. AGENȚIA DNB RE TRANSMITE UN COMUNICAT DAT DE CATRE AGENȚIA DOMEI DIN CARE REZULTA CA BATALIA NAVALA DELA INSULELE SOLOMON A ADUS NOUI ȘI RASUNĂTOARE SUCCESE MARINEI JAPONEZE. SUCCESELE DE PANA ACI AU ASPECTUL UNEI MARI VICTORII NAVALE NIPONE, CU TOATE CA ALIAȚII AU ADUS VASE DE RAZBOIU ÎN ACEST SECTOR DIN TOATE MARILE, CU SCOPUL DE A OBTINE SUCCESE.

LA TOKIO DOMNEȘTE CEA MAI MARE ÎNCREDERE ÎN VICTORIA FINALA ASUPRA MARINEI AMERICANE ȘI ENGLEZE. ACI SE MAI SPERA CA TOATE UNITĂȚILE DE RAZBOIU ALE MARINEI ALIAȚILOR VOR FI NIMICITE PANA ÎN CELE DIN URMA ȘI CA ASTFEL STATELE UNITE ȘI MAREA BRITANIE VOR PUTEA SA-ȘI DEA SEAMA DE MAREA CAPACITATE DE LUPȚA A FORȚELOR NAVALE JAPONEZE.

# Să adunăm îmbrăcăminte de iarnă pentru ostașii noștri

ARAD. Comitetul municipal de patronaj, adresează următorul apel: — În timpul când frații și bărbaiții noștri se jertfesc în lupta sfântă pentru gloria românească și creștinătate, — noi cei rămași acasă trebuie să fim vrednici de pilda și sacrificiul lor, fiind alături de ei cu gândul și cu grația noastră.

Să ne gândim cum să le asigurăm pentru iarnă, îmbrăcăminte caldă, care să-i protejeze pe câmpul de luptă contra suferințelor frigului, să ne îngrijim ca frații și copiii luptătorilor să aibă cele necesare pentru iarnă. În zilele de 29 și 30 August a. c. echipele consiliului de Patronaj și Operelor Sociale vor veni

în fiecare casă, ca să adune darurile publicului: flanelle, pulovere, haine, blănuri, mănuși, ciorapi, etc. pentru ostași.

Fiecare cetățean să-și facă datoria, pregătind pentru aceste zile tot ce se va putea găsi în casa fiecăruia, cu gândul că astfel răspunde la chemarea celor ce luptă și mor pentru noi.

## Atenție

Adunarea generală extraordinară a Asociației Solidare a Pensionarilor din România filiala Arad ținută în 10 August a. c. în sala de ședințe a Cercului Românesc din Bul. Regina Maria cu unanimitate a hotărât înființarea grădini și Cooperativei de consum a pensionarilor și funcționarilor din orașul Arad și județ.

Subscripția capitalului necesare a și început numai decât cu un rezultat promițător. O parte socială s'a fixat la 1000 lei, la care se adaugă 100 lei pentru fondul de rezervă, și taxă globală de 50 lei ca spese de fondare. Se pot subscrie una sau mai multe părți sociale. La subscriere se varsă prețul unei singure părți sociale, plus 100 lei pentru fondul de rezervă și taxa globală de 50 lei; costul celorlalte părți sociale putându-se plăti în rate lunare de câte 1000 lei, ori deodată, la schimbare, ori care ar fi numărul lor.

Cum prin ordinul Subsecretariatului de Stat al Aprovizionării Armatei și Populației Civile, tuturor salariaților se recomandă înființarea economatelor de aprovizionare facem un cald apel la toți pensionarii și funcționarii publici, ca pentru înlesnirea aprovizionării, în interes propriu să se înscrie ca membri în Cooperativa de Consum proiectată de inițiatori pentru toți salariații publici.

Subscripția care rămâne deschisă până la 28 August, se face la c. Cherechean Teodor, casierul Asociației în fiecare zi între orele 8—12 și 16—18.30 la Casa Învățământului din Bul. General Dragăniș 32, colț cu str. Fraternității. Președintele Asociației

## PARASTAS

Cu același neajmunită durere a purtăm radele, prietenii și cunoștii că parastasul de 40 zile întru pomenirea dragului și neuitatului nostru

## Dr. Aurel Gaspar

foșt Precursor la Caransebeș

se va afla în ziua de Sâmbătă, 15 August a. c. la orele 11 a. m. în Catedrala Ortodoxă Română din Arad. Familia

## FARMACII DE SERVICIU, ARAD

fol:

OMESCU, Bul. Reg. Maria 16, Telefon 12-81.

ANGHEL, P. Catedralei, Tel. 15-50

Farmacii permanente deschise: Ghinaciu, Calea A. Vialcu Nistor Grădiște.

# SPORT

## România—Germania

Antrenorul Herberger a ales

BERLIN. Pentru matchul de Football, dintre România și Germania care va avea loc la 16 August, antrenorul Reichului de football a și ales cadru din care va fi formată echipa națională a Germaniei. Pentru partida din Beuthen s'a format următorul lot:

Portar: Jahn, și Flothox rezervă.

Fundași: Janes și Miller.

Mijlocași: Kupfer, Viogtmann Soldt și rezervă Sing.

Înainteși: Burdinski, Decker, Walter, Willimovski, Schaletzki,

și Klingler.

Ca excepția lui Viogtmann și Schaletzki, echipa poate fi considerată ca și formată. Postul lui Planitzer depinde de alegerea lui Willimovski ori Schaletzki.

Ziarele din Berlin se ocupă apoi și cu alegerea făcută de federația română și dau amănunte asupra capacității jucătorilor din echipa reprezentativă a țării noastre.

Partida va fi condusă de arbitru internațional slovac Josef Mohler.

## Grădina „ARO”

Telefon: 24—45.

### Singura din Arad

ATENȚIUNE!

Azi ultimul film (care se află în Europa) a lui

## Deanna Durbin Fetele au crescut

Veniți și vizitați frumoasă grădină Repr. zilnic la 3, 5, 7.10 și 9.30 în grădină.

## FABRICA DE ZAHĂR

din Arad, Str. Malul Mureșului No. 10-38

### angajează pe timp de campanie

scriitori cu cel puțin 4 cl. liceale sau pensionari de Stat, cântăreții care cunosc bine manipularea cântarelor boscule, supraveghetori la încărcatul sticlei de zahăr în vagoane, paznici de zi și noapte.

Condițiuni de îndeplinit: Onestitate, nepedepsit de lege, nemobilizabil și să cunoască bine limba română. Cererile în scris se vor adresa direct la fabrică cel mai târziu până la 20 August 1942.

## CORSO, Arad

Cinema de premiere

Telefon 23—64

Singurul cinema cu plafonul deschis

AZI

Repr. 5, 7.30 și 9.30 cu prețuri obișnuite

## PRINTESSA SISSY

Un film distractiv și umoristic, în care toți interpreții ne devin simpatici. În rolurile principale: Traudi Stark, Paul Hörbiger, Hansi Knoteck, Gerda Maurus, Emil Stohr și Otto Tessler. — Jurnal zilnic cu ultimele evenimente.

## MICA PUBLICITATE

FIRMA „ERIKI”, atelier de reparat mașini de scris, Bdul. Reg. Maria 13, proprietar Hanciu Alexandru, caută tencic de origine etnică română. 5907

CASA IN CENTRU de vânzare, având 4 prăvălii și 2 locuințe, 1.600.000 lei. Adresa la ziar. 5908

DE VANZARE un dormitor francez alb și un război de țesut coavoare. Micălaca Nouă. Str. Maximilian 10. 5884

CAUT funcționar(ă) pentru birou notarial în provincie care să cunoască Dactylografia. Adresa la ziar. 5893

DE VANZARE cărămidă veche în Str. Bărbăției și Credință 25 vis-à-vis de Spitalul de Copii.

DOAMNELOR. Remaniatul ciorapilor Dvoastre să-l faceți neapărat la firma Victoria, îi facem excepțional de efți, frumos, repede. Îmbrăcăm nasturi și curățim haine. Bul. Reg. Ferdinand 65. 5917

CUMPARARE OCAZIONALA. La Ghioroc în centru casă cu 5 camere, baie cu tot confortul și 2 ju ghere vile cu toate instalațiile urgente de vânzare. Încredințata agentura Haasz, Eminescu 20—22.

DE VANZARE o casă. Bul. Reg. Elisabeta 34. 5915

VAND aparat de radio 5 lămpi. Adresa la ziar. 5916

VAND raglan gris, lână pură, taie mijlocie, perfectă stare. Adresa la ziar. 5918

CAMERA MOBILATA de închiriat cu intrare separată și baie. Adresa la ziar. 5911

VAND urgent perini, dune, plapome cu lingerie, covoare. „Reclama” Eminescu 8. 5912

CAUT 1—2 camere mobilate, acces la baie și bucătărie în apropierea Primăriei, pentru inginer pensionar cu soție. Adresați: Surdu, Telef. între orele 8—12.

EXPERT contabil creștin caută, eventual pentru jumătate de zi serviciu. Adresa la Reclama, str. Eminescu 8. 5914

## ROMANIA

Primăria Municipiului Arad  
Serviciul Administrativ

Nr. 30435—1942.

Arad, la 10. August 1942.

## PUBLICATIUNE

Conform disp. art. 61 și 75 din Codul Funcționarilor Publici, se aduce la cunoștință celor interesați că, la Oficiul de Ocrotiri Sociale, al acestui Municipiu, se află vacante două posturi de asistente sociale fără gradajie, încadrate în grupa A. tabela 13. bis. tip. 33. de salarizare, cu salariu bugetar de Lei 6600.

Pentru a putea fi admise la concursul pentru ocupare acestor posturi, candidatele vor trebui să dovedească că îndeplinesc toate condițiile generale de admisibilitate, precum și cele speciale prevăzute la art. 3, 22 și 57. din Codul Funcționarilor publici.

Cererile însoțite de toate actele doveditoare a condițiilor de admitere menționate se primesc până la data de 25. August 1942.

Primar:

Dr. Cornel Radu

Secretar General  
M. I. V. V. V.

# EROII NEAMULUI



Sunt câteva zile de când răsfoind ziarul „Curentul”, mi-a căzut privirea pe anunț mortuar și am recunoscut din fotografie, chipul unui fost camarad, pe care l-am cunoscut în toamna anului 1937, la centrul de inițiere pentru comandanți străjeri, la Breaza.

E vorba de profesorul Teodor Pop din neamul Băseștilor, ce funcționa pe atunci — după cât îmi amintesc — la școala normală din Năsăud.

Anunțul arată că a murit acum câteva luni, în luptele grele contra bolșevismului păgân, ce s'au desfășurat într'un sat din Crimeea.

Întâlnind chipul bunului meu camarad, în fotografie, gândul mi-a zburat cu atâția ani în urmă, la clipa când l-am cunoscut pentru prima oară. Era și el unul dintre acei oameni rari, cu care m'am putut înțelege dela prima vedere. Deși cum pătat la vorbă și neobișnuit cu străinătatea — după cum mi se destăina singur — zicea că'n afară de locul de naștere, de Cluj și de Năsăud, nu a călătorit; totuși, avea în el ceva ce te atrăgea și te făcea să-l iubești sincer de cum l'ai văzut. S'a împrietenit cu mine, am mâncat laolaltă, am dormit laolaltă și am trăit ca niște frați buni până la sfârșitul cursurilor. Iubea cântecele și mai ales cântecele noastre bănățene. Zicea că vrea să vină odată la noi în Bănat, să cunoască munții noștri, să le admire frumusețile și să asculte corurile și cântecele noastre bănățene. Evenimentele însă nu l-au dat răgaz și acum când îl știu plecat pe o cale de pe care nu se mai poate întoarce, nu mă pot împăca cu gândul că n'am să-l mai văd niciodată și că n'am să-l pot împlini dorința la care a tinut atât de mult.

Către sfârșitul cursurilor, ne-am pregătit fiecare cu câte o disertație, pe care trebuia s'o rostim în sala de lectură, în fața tuturor camarazilor. Eu am vorbit despre „Regele Carol I” iar el a vorbit după mine, despre „Regele Ferdinand — Intregitorul”.

Cu câtă putere de convingere și cu ce elan patriotic vorbea camaradul Pop! Nu te mai putea sătura ascultându-l!

N'am putut ști de atunci ce urma să vină.

Vremurile mari de prefacere națională însă erau mereu în mintea lui și mi spunea că n'are altă dorință decât să fie un bun profesor. Să crească mădișele neamului, copilașii, în spirit național neprihănit, iar când Patria va cere jertfa sângelui lui, este gata s'o dea fără ocolșuri. Intotdeauna când vorbea de Patrie și de Regele ei, se îmbujora la față și cunoșteam că sângele strămoșilor îi ciocotește în vi-

ne și trezește în ei simțul demnității naționale.

N'am fost alături de el când și-a dat obyescul sfârșit pentru Patria lui pe care a iubit-o atât de mult. Dar mi-l imaginez în gând și știu că asemenea altora dintre Eroii Neamului, a murit cu sufletul împăcat, că-și dă viața pentru marele ideal național: reîntregirea tuturor românilor sub un singur steag românesc.

Dragă prietenal! Iți făgăduiesc să nu te uit niciodată.

Românii toți își vor aduce aminte pururea de voi, cei ce ați sângerat pentru cauza sfântă a creștinismului și fecare dintre noi îngenuchează la mormântul unui creștin, cu gândul la Eroi Neamului, cărora le datorăm reînvierea noastră națională de totdeauna.

Arad, 9 August 1942.

Iosif C. Rachiciu

## Comunicat special:

# Armata a 62-a sovietică a fost nimicită!

BERLIN. (Rador.) Dela cartierul general al Führerului, înaltul comandament al forțelor armate germane transmite următorul comunicat special:

Forțele comandate de către generalul Pačius, trupele motorizate sprijinite în mod efectiv de artileria antiaeriană și de formațiunile aviației de sub autoritatea generalului de armată baron von Richtho-

fen, au nimicit în marele cotaș de Donul, la vest de Kalaci, masa celei de a 62-a armate sovietice și puternicele elemente ale primei armate cucerite.

În această bătălie de nimicire au fost făcuți prizonieri până acum 57.000 oameni, fiind capturate mai mult de 1000 care blindate și 750 tunuri de toate calibrele. Sovietele au suferit pierderi foarte mari.

**FORUM** Singura sală bine aerisită și răcoroasă

Repr. la 5, 7.15 și 9.30

În fiecare zi la orele 3 matineu cu intrare generală Lei 30.

AZI

**O dramă puternică într'o admirabilă interpretare**

**MAMA ȘI FIICA**

Cu Francisca Kinz — Ferdinand Marian. Jurnal Nr. 26

## TRIBUNA LIBERĂ

Mult Stimat Dle Director, Într'un ziar local cu data din 12 August 1942, a apărut un articol calomnios la adresa subsemnatului, intitulat: „Maltratarea și uciderea unui sergent de stradă”. Pentru restabilirea adevărului rog binevoiați a insera în preșutul Dv ziar următoarele:

Nu este adevărat, că subsemnatul am maltratat sau ultragiat pe gardianul Mercea Ioan, ci acesta a săvârșit asupra mea o agresiune odioasă pentru a-și satisface o vechi ranchiună de răzbunare del pe vremea când eram superiorul lui. În acest sens au depus mai mulți martori oculari în cercetările efectuate la poliție.

Cercetările poliției s'au pornit în urma reclamației subsemnatului contra acestui gardian pentru abuz de putere și vătămare corporală gravă — conform certificatului medical de 14 zile eliberat de medicul poliției, — fapt ce s'a și

constatat în decursul cercetărilor la poliție. Leziunea gardianului și-a provocat-o singur ca să-și amelioreze situația, fapt de asemenea constatat prin depozitia martorilor oculari.

Reclamația subsemnatului este înregistrată la poliție sub nr. — 36664—1942.

Nu este adevărat că subsemnatul aș fi maltratat vreun gardian sau chiar o altă persoană.

Contra ziarului respectiv subsemnatul am depus la Parchetul local plângerea căvenită pentru calomnie.

Primiți, vă rog dle Director, asigurarea distincelor mele considerabile.

Arad, la 12 August 1942.

Cu perfectă stimă  
**CORIOLAN BARBAT**

funcț. și publicist corresp. literar al Institutului de Cultură Italiană

\*) Pentru cele publicate în această rubrică redacția nu răspunde

**„Victoria”**

Întreprindere de transporturi. Proprietar: I. LINDNER.

Preia tot feluri de transporturi cu autocamioane. Transporturi în oraș și provincie. Transporturi feroviare, mutări, înmagazinare, încasso, asigurări de transporturi. A se adresa: STR. Dr. ȘTEFAN CICIO POP No. 1. Telefon 25-73.

## Știri diverse

— Anunț pentru refugiați. Distribuirea bonurilor pentru zahăr, oleu etc. se vor face în ordinea alfabetică, după cum urmează: în ziua de 12 l. c. cei cu litera A, B, în ziua de 13 C, D, E, de 14 F, G, H, I, de 17 L, M, N, de 18 O, P, R, și în ziua de 19 S, T, Z. Eliberarea Carnetelor se face între orele 9—12 a. m. la Banca Populară „Ardealul” Str. Horia No. 1. P. A. Papan.

— PENTRU PROPRIETARI DE BICICLETE. În conformitate cu ordinul telegrafic al Direcției Generale a Poliției Nr. 23182 din 7 August 1942:

Se aduce la cunoștința tuturor proprietarilor de biciclete de pe teritoriul județului Arad să se prezinte cu bicicletele la control în curtea Cercului de Recrutare Arad, după cum urmează:

În ziua de 13 August 1942 dela Nr. 1—5000, în 14 August 5001—10.000, la 15 August dela 10.001—20.000.

Proprietarii vor prezenta odată cu bicicleta și actul oficial din care se constată originea etnică a proprietarului.

Cei care nu se vor prezenta vor fi trimiși în judecată.

— Aredarea morii din Târnova. Se aduce la cunoștința celor interesați că la Comisiunea Județeană pentru Administrarea Bunurilor Expropriate dela evrei (Arad, Str. Episcopiei No. 2) în ziua de 4 Septembrie 1942 ora 10 a. m. se va ține licitație pentru darea în arendă pe termen de 2 ani a morii Statului din comuna Târnova (fostă Wolf).

Amatorii la aceasta licitație vor proceda după cum urmează:

Vor depune oferta închise și sigilate înainte de deschiderea ședinței comisiei de licitație cu inscripția: Numele, pronumele și domiciliul ofertantului, obiectul pentru care oferta și adresa exactă a Comisiunii de licitație.

În plic separat se va depune recipisa de depunere, eliberată de Administrația Financiară despre garanția ce trebuie depusă la licitație. Plicul va purta aceleași inscripții (dresa) ca și plicul ofertă.

Caetele de searcini cu condițiunile de arendare se pot vedea la Serviciul Bunurilor Rurale, unde se vor pune la dispoziția celor interesați.

— FURTURI. Văd. Ecaterina Maris de 34 ani, cu domiciliul în stada Coșbuc Nr. 30 a reclamat Chestura de Poliție că autori necunoscuți i-au furat haine în valoare de 30.000 lei.

— Soția lui Teodor Turcin, domiciliată în str. Dreptății nr. 3 a reclamat poliției contra autori necunoscuți care i-au furat diferite haine în valoare de 18.000 lei.

— Locuitorul Arsenie Păncotan domiciliat în Caba Aurel Vlaicu nr. 278, a anunțat poliția că autori necunoscuți i-au furat din grădina casei diferite legume în valoare de 6000 lei.

— Văd. lui Iosif Turo a reclamat Chestura de Poliție că autori necunoscuți i-au furat dela domiciliul ei din str. Lahovari nr. 20 diferite albituri în valoare de 14 mii lei.

DE INCHIRIAT cameră mobilată Str. T. Serb 15. 5910

**Cumpăr Rente de Stat**

la prețul zilei: OLARIU

Str. Brătianu 8

Comision de Bancă, telefon 24-34

TARG LA VINGA

Se aduce la cunoștința generală că la data de 22 și 23 August 1942 în comuna Vinga, jud. Timiș Torontal, va avea loc târg de țară pentru mărfuri și vite (afară de de porci).

# U l t i m a o r ă

## Cinste

Mulți dintre noi cred că dacă li s'a dat posibilitatea de a face astăzi negustoria, apoi pentru ei nu mai există nici legi, și nici bunăcuvință. Am avut ocazia de a sta de vorbă cu comercianții din orașul nostru care ne fac față și cu care ne putem mândri în orice împrejurări. Le-am vizitat întreprinderile. Am văzut cum lucrează, și personal m'am convins că românul este mult mai bun și mult mai perfect comerciant, când vrea să facă treabă. Și m'am mai interesat cum se poate că mulți dintre aceia care s'au instalat în noui întreprinderi, nu pot face față împrejurărilor, ori nu răzesc în branșa aceasta. Caro este secretul acestor întâmplări, am întregat. Răspunsul a fost scurt și foarte cuprinzător. Nu cunosc meseria. De aci apoi și neajunsuri și nemulțumiri. Și pentru ei și pentru clientela cu care vin în contact. Le lipsește la mulți măsura. Iar unii dintre aceștia în dorul de a deveni cât mai de vreme îmbogățiți, caută și alte căi, nepermise desigur nici în comerț, spre a-și satisface pofta. Cazuri cunoaștem, de care firește, nu ne ocupăm în aceste rânduri. Se pune întrebarea cum s'ar putea reglementa și meseria de comerciant, ori de cărciumar, sau din alte branșe, ca lucrurile să nu se poticnească. Răspunsul l-am primit tot dela eminentul comerciant din orașul nostru, care are astăzi cea mai mare întreprindere și care se bucură de un prestigiu și printre colegii săi și față de marea publică, care îl onorează cumsecădenia și priceperea. Nu-i vom da numele aci, căci nu are nevoie de reclamă, sub nici o formă. Și-a creiat bună reputație din pricepere și din hărnicie. Îi ghiciți cine este fără îndoielă. Și ca el mai sunt și alți omnenți comercianți români în orașul nostru. Ne fac cinste și se cinstesc pe ei pentru comportarea lor de mare și pricepută jnuită negustorească. Și oamenii aceștia s'au ridicat în scurt timp. Au secretul meseriei și au ceea ce lipsește altora, dragostea pentru branșa ce și-au ales să îndeplinească. Dacă funcționarul este elita din interior a țării, dacă soldatul este pază de apărare a frontierelor și a drepturilor noastre naționale și politice, atunci fără îndoielă că și pătura comercianților și a meseriașilor români, de tot soiul, este la fel o tagmă de valoare și absolut indispensabilă în interior și chiar și în afară de granițele pe care locuiesc românii. Ceva din frumoasa treabă de comerciant am aflat totuși. Mi-a spus-o însăși persoana cu care am stat de vorbă. Și iată ce mare secret al meseriei mi-a destălnuit. „Și'n comerț, ca și în alte meserii, ori funcțiuni, se cer pentru a te înălța numai două elemente: pricepere și mai presus de aceasta cinste. Numai atât și nimic altceva". O spunem asta și celor care ocolesc mai cu seamă condițiunea a două.

I. D.

## Cinste lor și Țării

### Comunicatul Președinției Consiliului de Miniștri

BUCUREȘTI. (Radior.) Președinția Consiliului de Miniștri transmite următorul comunicat:

Muntenii, Oltenii, Ardelenii și Bănărenții care au luat parte în luna Mai la marea bătălie de încercuire dela est de Harcov, au continuat în mod strălucit operațiunile între Donej și Don.

Angrenaji în grupul de forțe germane, care au spart frontul rus, ei forțează rezistența inamică de pe Donej, în zilele de 21—22 Iunie și reușesc în scurt timp să ajungă la râul Oskol.

La 8 Iulie reluând atacurile, resping pe inamic peste tot și cu toa-

te greutatea întâmpinate în regiunea mlăștinoasă, drumuri desfunda-te, câmpuri întinse de mine, trec în întregime la est de râu.

Timp de 21 zile pe o căldură înăbușitoare în marșuri și lupte continue de zi și de noapte, resping pe inamic pe o adâncime de peste 300 km.

Pe timpul acestor operațiuni capturează peste 15.000 prizonieri, printre care și ofițeri din statele majore a două divizii fuse și un bogat material de războiu.

La 27 Iulie grupul de forțe române atinge Donul și-l trece prin surprindere cu o parte din trupe în

regiunea Zymlianskaya, formând un puternic cap de pod.

Cu toate contra atacurile înverșunate ale inamicului se mențin pe poziție, iar la 1 August reiau împreună cu forțele germane înaintarea.

În decursul acestor operațiuni, inamicul a suferit pierderi grele. Pierderile noastre sunt neînsemnate și în aceasta bătălie de ruptură, de urmărire și de distrugere românii au dat încăodată dovadă de deosebită lor pricepere de o mare putere de rezistență și o vitejie, care nu s'a desmințit nicio clipă. Cinste lor și Țării.

## Groznică teroare împotriva hindușilor

### La Bombay populația este mitraliată din avioane

STOCKHOLM. Agenția DNB transmite:

DUPA CUM AFLA CORESPONDENTUL LUI AFTON BLAD aETT DIN LONDRA, LA BOMBAY S'AU PRODUS ÎN CURSUL ZILEI DE ERI ÎNVERȘUNATE CIOC NIRE ÎNTRE DEMONSTRANȚI ȘI ARMATA ENGLEZA. PENTRU A PUTEA ÎMPRĂSTIA PE INDIENI, ENGLEZII AU MITRALIAT POPULAȚIA CIVILA DIN AVIOANE, CARE CIRCULA MEREU DEASUPRA ORAȘULUI. ACELAS ZIAR MAI SCRIE CA TEROAREA ÎMPOTRIVA INDIGENILOR CREȘTE DIN ZI ÎN ZI ȘI CA POPULAȚIA ESTE FOARTE AMARITA DIN ACEASTA CAUZA. ÎN ÎNTREAGA INDIE NEMULȚUMIREA CREȘTE MEREU ÎMPOTRIVA MAREI BRITANII, IAR APELUI FACUT PRIN RADIO DELA DELHI DE CATRE BRITANICI N'A AVUT NICI CEL MAI MIC EFECT ASUPRA POPULAȚIEI, CARE CERE CA ENGLEZII ȘI AMERICANII S'A PARASEAS CA ÎMEDIAT INDIA ȘI S'A LASE ÎN ÎNTREAGA CONDUCERE A ȚĂRII ÎN MAINILE HINDUȘILOR.

## Cercul de fier s'a închis în bucla Donului

BERLIN. Agenția DNB transmite următoarele în legătură cu bătălia ce s'a dat până în prezent în marile cote al Donului, unde inamicul a mai încercat în ultimele zile câteva contra atacuri de ușurare, încercări care s'au înrminat cu complectă victorie a trupelor germane, care după ce au pătruns în pozițiile bolșevicilor, au reușit să închidă definitiv cercul de fier în care au fost cuprinse unitățile rusești și de unde nu vor mai putea scăpa niciodată. Cu toată înverșunata încercare de a ărunca în luptă noui și puternice forțe blindate din partea rușilor, toate aceste încercări au rămas fără niciun efect, nimicicirea inamicului făcându-se metodic. Aviația germană a bombardat fără răgaz pozițiile bolșevice și a distrus toate podurile, pe care le mai foloseau co-

muniștii pentru scopurile lor. Între 5—7 August trupe de infanterie au pătruns în fortificațiile inamice și au strâns într'un spațiu tot mai redus pe bolșevici. Încercările la sud de Kalaci ale inamicului s'au sfârșit în rezistența trupelor germane. Trupele care au fost trimise de comandanții bolșevici spre a ușura situația unităților încercute, fie că au fost nimicite înainte

de a intra în luptă, fie că au fost răspândite de aviația germană, astfel că mistlunea acestora a dat și ea greș pe toată linia.

Prin eforturile extraordinare pe care le-au făcut germanii și aviații lor și în acest sector rezistența inamicului a fost complect distrusă, astfel că și bucla Donului a fost curățată de inamic.

### AVIZ

Astăzi am preluat lăptăria și comerț cu alimente din Arad, Str. Rusu Șirliu No. 2, proprietatea dlui Victor de Gasparo. Cine are vreo pretențiune comercială față de dl. de Gasparo, să se prezinte la subsemnata în termen de 8 (opt) zile. După acest termen nu se va lua în considerare nici o reclamațiune în acest sens.

Arad, la 10 August 1942.

Cordea Natalia

### PENTRU CE AU FOST SUSPENDAȚI BAUER, BARATKI ȘI SIPOS

BUCUREȘTI. Direcțiunea clubului sportiv Rapid din Capitală a dat un comunicat în care precizează pentru ce au fost suspendați Bauer, Baratki și Sipos, arătând că cei trei membri ai grupului s'au făcut vinovați pentru discreditarea sportului românesc în străinătate.